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Атанасовден в Чепеларе

На 18 януари светата Православна църква почита двама от Великите свети 
отци – Атанасий и Кирил Александрийски. По случай празника Негово 
Високопреосвещенство Пловдивският митрополит Николай възглави 
архиерейска света Литургия в храм „Св. Атанасий Велики“ в град Чепеларе.

С владиката в съслужение бяха Смолянският епископ Висарион – втори 
викарий на митрополита, архимандрит Максим – епархийски духовен 
надзорник, ставрофорен свещеноиконом Тодор Хаджиев – протосингел при 
Пловдивска митрополия, ставрофорен свещеноиконом Деян Стоенчев – 
духовен надзорник, протойерей Ангел Ангелов – духовен надзорник, 
свещеноиконом Запрян Шиков – секретар на Смолянска духовна околия, 
ставрофорен свещеноиконом Василий Кашоров, свещеник Апостол Аролски – 
председател на храма, свещеници от околията и митрополитският 
протодякон Илиян Александров.



Литургичните песнопения изпълни митрополитският хор „Св. апостол Ерм“ с 
диригент протопсалт Георги Радев.

Преди началото на св. Литургия митрополит Николай пострига Живко Петров, 
Антон Дечевски, Павлин Милчев, Боян Калайджиев, Васил Трифонов, Васил 
Калфов и Филип Петров за четци на Българската православна църква.

Благочестивите християни от града се стекоха многолюдно в храма, оставили 
своите житейски грижи, водени от силната вяра в Бога и от почитта към 
учителя на Църквата и велик защитник на православното учение свети 
Атанасий Велики.

На богослужението присъстваха кметът на град Чепеларе г-н Боран Хаджиев, 
кметът на Смолян г-н Николай Мелемов, областният управител на Смолянска 
област г-н Захари Сираков, зам.-кметовете на Чепеларе г-жа Антоанета 
Аговска и г-н Стоян Кузмов, зам.-председателят на Общинския съвет г-жа 
Петя Касабова, представители на държавността и общинската власт.

Събралите се миряни с едно сърце и уста изрекоха Символа на вярата и 
Господнята молитва „Отче наш…“, със смирение и любов отправяха молитви 
към Всеподателя.

В края на светата богослужба владиката се обърна към верния Божий народ 
с архипастирско слово, посветено на литургийното евангелско четиво – 
притчата за десетте прокажени, и на свети Атанасий – стълб и крепило на 
истината, борец за чистотата на вярата.

Архипастирят на Пловдивска епархия освободи председателя на храма отец 
Апостол Аролски и го отличи с офикия „протойерей“. „Достоин!“, отекна 
силно и радостно в храма. Владиката благопожела на отец Апостол Бог да му 
помага и да му даде благодат и сили, бодрост, дълъг живот, крепко здраве, 
за да продължи както досега, и занапред угодно Богу и спасително за 
душите на всички служение.



След това Високопреосвещеният митрополит Николай въдвори и представи 
пред енориашите новия каноничен свещеник и председател на храм „Св. 
Атанасий Велики“ Симеон Даскалов, който по благодатта и дарованията на 
Светия Дух ще се труди да отговори с достойнство за своето високо 
служение и за това да удовлетвори религиозните им нужди и духовни 
потреби. Владиката призова боголюбивите християни да го обичат и да го 
почитат като свой духовен отец и наставник.

Митрополит Николай призова нововъдворения свещеник да се насърчава от 
примера на отец Евстатий Янков – изтъкнат изповедник на вярата, който е 
служил в чепеларския храм в периода 1915 – 1952 г. „Достоин!“, отново 
отекна силно и радостно в храма. Деца от Чепеларе подариха на владиката 
картина, на която е изобразен храм „Св. Атанасий Велики“.

Духовното тържество завърши с многолетствие, провъзгласено от 
митрополитския протодякон Илиян Александров.
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